

在阿里感觉就像是到月球、火星一样,需要能耐得住心灵的寂寞。探险队进入阿里地区后,几乎很难见到人影,这让习惯了城市生活的我们感觉别扭。于是我们在路上遇到任何有生命的东西都会觉得非常高兴,藏野驴、白屁股的藏原羚这些从没见过的动物自不必说,就连遇上一只野兔都会让队员们在车台里大呼小叫兴奋半天。



藏野驴

藏野驴和我们赛跑

从仲巴至雪山圣湖的路上,有连绵的雪山和广阔的草原。突然,车台里传来阿鹰兴奋的声音:“快看藏野驴。”野驴,我们可从来没有见过,和家驴有什么不同呢?只见四只深褐浅褐色相间,毛色油光发亮的野驴在路边的草原上奔跑。与家驴背负重担的模相比,藏野驴显得轻松而自由,它们很有气质,奔跑时的气势和姿态与马相比,也毫不逊色。

为了能近距离看清藏野驴的模样,我们的车队不顾路面的颠簸,不约而同地加快了速度。这时,藏野驴也发现了我们,不过令人惊奇的是,它们根本不排斥我们,而是慢慢地向我们靠近,好像是为了让我们能更清楚地看看它们。

这时,车台里又传出阿鹰的声音,“在高原上遇到藏野驴,千万不要和它赛跑,因为它是一种好胜的动物,遇到奔跑的东西就一定会跟着跑,最终只有两种结果,一是战胜对手,另一种就是自己精疲力竭倒地而亡。”于是,我们拍了几张藏野驴的照片,就停下车,让它们先走了,而这种有灵性的动物,回头发现我们不动时,也没有丝毫的留恋,集体向着远方奔去。

被羚羊耍了一把

刚告别了藏野驴,很快又有动物闯进了我们的眼帘。“是不是藏羚羊啊?”大家在车台里彼此询问。一对情侣似的羚羊正在碧绿的草地上漫步,不过羚羊是一种很机警的动物,还没等我们靠近,这对羚羊就用它们特有的跳跃式的奔跑跑走了,仿佛是武林高手般点地而飞,姿态非常优美。

这时,石头有些不服气了,“看看是你跑得快,还是我的车轮快。”于是他加大油门追上去。不过可能是车也有高原反应,我们怎么追,离羚羊就是差一截。就在我们准备放弃的时候,一只羚羊的腿好像出现了问题,一瘸一拐起来,“哎呀,这只羚羊是不是腿有伤啊?我不该追它们的。”石头的话中满是自责。可就当我们准备停车的时候,这只羚羊的腿突然又好起来了,奔跑如飞,跑的时候还不时地回头看看我们,仿佛在说:“哈哈,你们都被我骗了。”看到这种情况,石头也是无可奈何,“看来高原的羚羊很聪明,连我们都被骗了”。

不管怎么样,我们还是拍到了羚羊奔跑的优美照片,不过这到底是不是藏羚羊呢?为了不闹笑话,我们特地翻阅了带来的资料,加上我们拍摄的图片,最终得出了结论:我们看见的羚羊,有着很漂亮的白屁股,所以应该是藏原羚,而不是藏羚羊。特派记者 袁媛

首次野营冻得够呛

我们从仲巴出来,没有多久,阿鹰车顶行李架终于不堪重负,塌了下来。“看来行李架宁愿留在阿里也不愿和我们一起回南京了。”阿鹰有些伤心,因为玩越野的人,越野车就好像自己的家人一样。为此,阿鹰还与自己的车顶行李架来了次最后的合影。

这一天的路,我们走得很不顺利,车子不时出一些小毛病。不是我们的车况不好,而是阿里的路实在太难走。就这样一路走走停停,一直到天黑,探险队还是没能抵达预定的目的地雪山圣湖。于是我们决定露营。

这是我们首次露营,大家都有些期待和兴奋。经验丰富的童老师负责寻找地点。最终我们在一条小溪边安营扎寨了。当时天已经完全黑了,风很大,气温骤降。但大家还是很开心地带着自己的头灯,一起动手建造着我们临时的家。

众人拾柴火焰高,很快4顶漂亮的帐篷搭好了。住的地方解决之后,我们就要开始解决温饱问题。因为之前就考虑到可能会露营,我们带了桶装矿泉水、方便面、方便汤和各种罐头食品。在高原上煮东西很慢,因此,我们用高压锅整整煮了十几包方便面。面条把整个锅都胀得满满的,连汤都没有了。可就是这样的方便面,大家都觉得很不错。再加上些罐头肉、罐头鱼,这简直就是世上难得的美味了。

饭后,还有什么可以来填充胃里多余的空间呢?就在大家热烈讨论的时候,仇美女不声不响地拿出了自己珍藏的红酒,这让大家发出一阵欢呼。因为酒不多,每个人只能喝一点点。酒量好的阿鹰对此“很不满意”。仇美女每次倒酒的时候,他总是不停地劝,“他们不能喝,给我多倒点。”

时间不早了,大家都各自抱着睡袋进了帐篷。我是第一次睡帐篷,很兴奋。洗漱完毕后,我迫不及待地进了帐篷,钻进了自己的睡袋。但是在适应了之后,突然发现,很冷,真的非常冷。我已经把所有的衣服都盖在了睡袋上面,但还是挡不住刺骨的寒风。寒气不时地穿过睡袋侵袭着我的身体。我第一次体会到,什么叫透心凉。在睡着与冻醒之间,我不停地挣扎。直到夜里,帐篷外突然传来童老师的声音,“你们冷不冷啊,气温太低了,你们要是冷得厉害,就把衣服穿起来,再进睡袋啊。”听到这话,我才知道,原来大家都很冷。为了不感冒,我把牛仔裤和外套都穿起来了。不过这样依旧不能缓解寒冷。同时也担心会不会有狼来扒帐篷,或者有什么不知名的小动物钻进帐篷。

早上7点钟,我终于受不了,起来了。不过我不是最早的。阿鹰和石头,早就躲进了车里,我看见帐篷的外边已经挂了一层冰霜,我们的水桶里已经结冰了。后来听说,夜里的温度是零下8度。

特派记者 袁媛

男足抽进死亡之组

■聚焦亚运会抽签
□快报讯 昨天,作为第一大运动,足球完成了亚运会的抽签。中国男足所在小组对手为阿曼、马来西亚以及第一阶段B组第一。中国女足所在小组对手为日本、马尔代夫、约旦。

参加本次多哈亚运会的男足球队一共有30支,其中22支队将直接进入第二阶段的比赛,而没有参加上届釜山亚运会的8支球队将要

进行第一阶段的选拔赛。

中国男足被分在了第二阶段比赛的E组,所在小组的对手有阿曼和马来西亚,剩余的一个对手则是第一阶段B组第一(新加坡、叙利亚、印度尼西亚、伊拉克最终晋级者)。因此中国队除了可能再次遇到新加坡和实力强劲的伊拉克,再加上阿曼,中国队所在的这个小组被称为“死亡小组”并不过分。(新文)

男篮避开劲敌韩国

□快报讯 在昨天下午进行的亚运会男篮比赛的抽签中,中国男篮被分在了B组,在小组赛阶段避开了最大的对手韩国队,和黎巴嫩、日本同组;而女篮则和日本、印度、黎巴嫩同组,小组晋级前途一片光明。

男篮比赛的规则先是由

12支球队进行第一阶段的比赛,第一阶段共有四个小组,每个小组的第一名出线。再和其他八支球队一起参加第二阶段的比赛,第二阶段的小组赛分成两个小组,每个小组六支球队。每个小组的前两名出线,进行半决赛和决赛的争夺。(小泥)

女排直接晋级八强

□快报讯 昨天,2006年多哈亚运会排球比赛抽签揭晓,中国男排直接获得八强席位。中国女排则与韩国、中国台北和越南同组,实力相比明显占优。

男排方面,中国、日本、韩国和哈萨克斯坦由于要参加男排世锦赛,因此直接获得八强资格;其他15支球队需要经过两个阶段

的比赛,从中再产生4支八强队伍。全部八强队伍产生之后,将重新进行抽签分组。

女排方面,按照规定参加亚运会的球队最多不超过12支,目前有9支队伍报名参赛,分为A组和B组进行。中国女排在小组赛中实力明显占优,顺利晋级几乎不存在问题。(新文)

中国女排取得开门红

□快报讯 昨天凌晨,中国女排在世界女排大奖赛总决赛中以3比1击败古巴队赢得了开门红。除了在第二局关键分把握不力丢掉一局外,中国队都占据了明显的优势。赛后陈忠和主教练认为中国队发挥出了潜力,不过球队在拦网上还存在一定的问题。

“我们今天比赛的发挥展现出了应有的潜力。”陈忠

和表示。相比接发环节上的出色发挥,中国女排在网上的优势并没有彻底发挥出来,因为拦网不利,徐云丽第三局被换下,替补上场的薛明发挥出色,成为全队拦网得分最高和效率最高的队员。“古巴是一支很危险的球队,我们在拦网上还存在一些问题。”陈忠和说。“我想古巴依然是一支很强大的球队,她们有很大的潜力。”(海布)

体育频道全新改版

□快报讯 (记者 付智勇)体育频道要改版了,昨天记者从体育频道获悉,为了进一步提升频道的品牌形象,江苏省体育休闲频道将在10月上旬进行重大改版。

体育频道总监张进伟告诉记者,“改版后的体育频道,不仅增添了新的节目版块,还购买了很多精彩的体育赛事。”目前体育频道已经一次性购买了西甲、英超、意甲、欧冠和NBA转播权。为此,体育频道斥资近700万元。张进伟说:“为了加强我们对精彩赛事的转播量,某些赛事的转播权已经预定到了2009年。初步计算下来,在随后的一个赛季中,体育频道将直播

600余场精彩赛事,平均下来每周将为江苏的体育迷奉献14场左右的赛事直播。”

对于广大球迷最关心的南钢赛事直播的问题,张进伟进行了介绍。今年的CBA赛事直播权依旧由华奥星空和上海文广集团负责开发。但是迄今为止,对方仍没有开出今年CBA的版权费。张进伟说:“也许是因为CBA赛程刚刚公布的缘故,今年的CBA转播事宜进行得比较晚。不管怎样,南钢的直播我们一定会争取,但是这中间也存在一些很实际的问题,比如转播的成本、人员开销、广告开发等,这些都要和俱乐部进行进一步的协商。”

舜天出征挑战青岛

本周六下午3点江苏舜天将客场挑战青岛海利丰队,球队将在今天飞赴青岛。

舜天队已经遭遇三连败,这场比赛又面对实力不俗的青岛队,青岛队顽强的作风和较好的身体素质是毋庸置疑的。这场比赛对舜天队来说又是一场严峻的考验,舜天俱乐部和球队教练组都十

分重视。

此前,青岛队虽闹出一些风波,不过青岛队对这场比赛还是十分重视的,因为9日主场迎战舜天队后,接下来的比赛对手将是浙江绿城队和广州医药队,这三场比赛被称为“三大战役”,因此,和舜天队的比赛,青岛队会力拼。快报记者 吕远

无人区里与动物为伴



藏原羚
资料图片

